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 Ata da 69ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 3 de setembro de 2024. 
                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h44, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, 

Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Lucinha do MST, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, 

Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pablo 

Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, 

Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó 

(57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – As Atas de 2024, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas 

por unanimidade: Sessão Ordinária – 67ª e Sessões Especiais – 33ª e 34ª. Oradores inscritos – O 

Deputado Luciano Simões Filho falou da necessidade de conciliar as agendas parlamentares com as 

atividades nos municípios no período das eleições. Concluiu elogiando a gestão do Prefeito Bruno 

Reis em Salvador e citou pesquisas que aprovam a administração dele. A Deputada Olívia Santana 

manifestou solidariedade à Professora Lorena Pinheiro Figueredo, aprovada pela Lei de Cotas para 

docente do curso de Medicina da UFBA, que teve a nomeação impedida por decisão judicial impetrada 

por outra candidata. Disse que a Lei de Cotas é um avanço na legislação brasileira para a correção e 

reparação das exclusões e desigualdades históricas e que precisa ser garantida. O Deputado Tiago 

Correia cobrou providências com relação às concessões das rodovias BR-324 e BR-116 à empresa 

ViaBahia, questionando a omissão do Poder Legislativo e dos Governos Federal e Estadual. A 

Deputada Lucinha do MST lamentou o impedimento da nomeação da professora negra na UFBA e a 

trágica morte de pai e filho no incêndio ocorrido no Quilombo Quingoma, no Município de Lauro de 

Freitas. Destacou o lançamento do livro “Por trás das chamas”, de Nilmário Miranda, e a construção 

de novas escolas estaduais de ensino integral e inclusivas para estudantes quilombolas e indígenas. 

O Deputado José de Arimatéia apelou pela tramitação do projeto de lei de autoria dele que concede 

horário especial de trabalho ao servidor público estadual que tenha cônjuge, filho ou dependente com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), Síndrome de Down e outros transtornos permanentes. 

Concluiu cobrando a liberação da emenda parlamentar dele destinada à Apae de Feira de Santana. 

Presidência do Senhor 
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O Deputado Júnior Nascimento convidou os parlamentares e a população baiana para a 5ª edição da 

Feira de Pedras Preciosas e Artesanato (FEPPA) e para o Festival das Esmeraldas, que acontecerá 

de 5 a 7 de setembro no Município de Campo Formoso. O Deputado Ricardo Rodrigues agradeceu a 

Deus pelo reestabelecimento da saúde e aos colegas pela corrente de orações, contando os 

acontecimentos que abalaram a saúde cardiovascular dele. Concluiu solidarizando-se com a 

população do Município de Canarana enlutada em razão das vítimas do acidente do micro-ônibus que 

transportava pacientes do Município para Salvador. O Deputado Samuel Júnior manifestou alegria 

com o restabelecimento da saúde do Deputado Ricardo Rodrigues. Comentou a visita que realizou 

no final de semana ao Município de Vitória da Conquista. Repudiou a atitude do Prefeito de Várzea 

do Poço, Manoel Carneiro (PCdoB) de repreender um pastor local por criticar a falta de médico em 

um posto de saúde da Cidade. O Deputado Hilton Coelho manifestou-se favorável à mobilização de 

concursados que formam cadastro de reserva na área da educação e aguardam convocação pelo 

Governo do Estado para assumirem os cargos de professor e coordenador pedagógico. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches manifestou surpresa com a matéria do site “Política Livre” 

sobre o acordo de Lideranças para tornar híbridas as sessões plenárias, afirmando que, como Lider 

de Oposição na Casa, não foi consultado. Disse que considera o tema delicado e que concorda desde 

que as sessões de votação sejam presenciais. Falou da quantidade de empréstimos solicitados pelo 

Governo do Estado, queixando-se da falta de clareza na destinação desses recursos. Por fim, criticou 

a falta de consideração dispensada pelo Governador Jerônimo Rodrigues aos Prefeitos que não são 

aliados dele. O orador foi aparteado pelos Deputados Samuel Júnior, Tiago Correia, Rosemberg Pinto 

e Adolfo Menezes. Horário do PSD – O Deputado Robinson Almeida manifestou alegria com a 

divulgação do crescimento de 1,4% do PIB baiano no segundo trimestre de 2024. Elogiou e 

parabenizou a gestão do Presidente Lula, dizendo que o Brasil vem reduzindo o desemprego, 

controlando a inflação e retornando para a rota do desenvolvimento. Encerrou falando da polêmica 

envolvendo o jingle criado pelo cantor Igor Kannário para a campanha do candidato Zé Neto à 

Prefeitura de Feira de Santana. Horário do Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Rosemberg Pinto 

esclareceu a importância dos empréstimos encaminhados pelo Executivo na busca de antecipar 

investimentos para o desenvolvimento dos Municípios e do Estado, ressaltando a capacidade 

orçamental da Bahia para tomar tais empréstimos. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho 

disse que o Poder Executivo não apresenta justificativa sobre a destinação dos recursos nos projetos 

que solicitam autorização para a contratação de crédito, razão pela qual o PSOL vota contra. 

Defendeu um acordo de Lideranças para dispensar as formalidades regimentais para o projeto que 

dispõe sobre a conversão em pecúnia dos períodos de licença-prêmio dos servidores das carreiras 

do Ministério Público do Estado da Bahia. Horário do PL/Solidariedade – O Deputado Tiago Correia 

parabenizou o repórter Tiago Teixeira do site “Bocão News” pela matéria sobre as falhas do Governo 

Lula na gestão dos imóveis da União na Bahia. Disse não ser contrário aos empréstimos para o 
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Estado, mas questiona a forma como os recursos serão investidos pelo Governo. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Euclides Fernandes. ORDEM DO DIA – Submetido à 1ª discussão e 

votação, foi aprovado, com o voto contrário do Deputado Hilton Coelho, após a dispensa de 

formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. nº 10.572/2024), o Projeto de Lei nº 24.738/2023, 

de autoria do Deputado Antônio Henrique Júnior, que “Denomina Ondumar Ferreira Borges (Ondumar 

Marabá) o Aeroporto da Cidade de Luis Eduardo Magalhães e dá outras providências”, relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do 

texto original. Submetidos a votação, foram aprovados, com os votos contrários dos Deputados da 

Bancada de Oposição presentes e do Deputado Hilton Coelho, os Requerimentos de autoria do Líder 

da Maioria, Deputado Rosemberg Pinto, de nos: 10.570/2024, solicitando urgência para a tramitação 

do Projeto de Lei nº 25.482/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito interno junto à Caixa Econômica Federal - CEF, com garantia da União, na forma 

que indica, e dá outras providências.”; e 10.571/2024, solicitando urgência para a tramitação do 

Projeto de Lei nº 25.483/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com instituições financeiras nacionais, com garantia da União, e dá 

outras providências”. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com os votos contrários 

dos Deputados da Base de Oposição presentes e do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei do 

Poder Executivo de nº 25.473/2024, em regime de urgência (REQ. nº 10.561/2024), que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito interno junto à Caixa Econômica Federal - CEF, com 

garantia da União, e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Marcelino Galo, que opinou pela aprovação do texto original. Em discussão única e votação 

foi aprovado, por unanimidade, após a dispensa de formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ. 

nº 10.573/2024), o Projeto de Resolução nº 3.196/2024, de autoria do Deputado Adolfo Menezes, que 

“Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a José Roberto Tadros”, relatado, no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, pelo Deputado Eduardo Salles, que opinou pela aprovação do 

texto original. O Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo Fontes, convocou Sessão Extraordinária, a 

ser iniciada um minuto após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno do Projeto 

de Lei nº 24.738/2023 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h29, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Binho Galinha, Dr. Diego Castro, Eures Ribeiro, 

Jordavio Ramos, Ludmilla Fiscina e Soane Galvão (06). 
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